

ΤΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ

Η ενότητα στο εσωτερικό μέτωπο

Τότες στο σκέδιον Ανάν ούλλοι εσύραν κλάμαν, καθένας για τους λόους του ελουθήκεν το κλάμαν.

Έκλαιεν ο Τάσος σαν μωρόν γιατί είπεν το "Οι", τζιαι ο Χριστόφκιας που 'τον του "Ναι" μα 'πεν στο τέλος "Οι".

Έκλαιεν τζι ο Κληρίδης μας τη λύσην για να ζήσει, τζι ο Νίκος πάλε έκλαιεν που μοίρασεν τον ΔΗΣΥ.

Τώρα που ο Πρόεδρος μας ζει μέσα στην μοναξιάν του, κλαίει που μόνον το ΑΚΕΛ έσει για συντροφικιάν του.

Για ποιαν Ενότητα μιλούν τζι ούλλοι μοιρολοούνται; Κάλλιν να δουν τα χάλια μας τζιαι να ανακαλιούνται.

«ο Επίκαιρος»



ΠΟΛΙΤΗΣ

Σκοπός της εφημερίδας «Πολίτης» είναι η ασφαρκία και αμερόληπτη ενημέρωση των αναγνωστών της για όλα τα σημαντικά γεγονότα, τις νέες ιδέες και τα διεθνή ρεύματα, που μπορεί να επηρεάσουν τον ιδιωτικό και δημόσιο βίο. Θα υπηρετήσουμε αυτόν το σκοπό προσλαμβάνοντας αρχές της ανεξαρτησίας, της αμεροληψίας, της αλήθειας, της ελευθερίας του λόγου και της πολυφωνίας.

Ιδιοκτησία: Εκδόσεις ΑΡΚΤΙΝΟΣ ΛΤΔ  
 Εκδότης: Γιάννης Παπαδόπουλος  
 Σύμβουλος έκδοσης: Διονύσης Διονυσίου  
 Αρχισυντάκτης: Σωτήρης Παρούσης  
 Γιώργος Κασκάνης  
 Βοηθοί Αρχισυντάκτης: Χρύσανθος Μανώλης  
 Μανώλης Καλατζής  
 Οικονομικός διευθυντής: Δημήτρης Γεωργιάδης  
 Κατά νόμον υπεύθυνος: Γιάννης Παπαδόπουλος

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΥΛΗΣ: Άλκας Ανδρέου, Γιώργος Τζιβας. ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Υπεύθυνος: Λευτέρης Αδελίνης, Σύνταξη: Κατερίνα Ζορμπά, Βαγγελία Βασιλείου. ΔΙΕΘΝΗ ΘΕΜΑΤΑ: Γιώργος Κακούρης, Ανδρέας Ριφής. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Υπεύθυνος: Δημήτρης Γεωργιάδης. Σύνταξη: Αδάμος Αδάμος, Νατάσα Ρωσσαντή. ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Αντώνης Μακρίδης, Μιράντα Λυσάνδρου, Μιχάλης Θεοδώρου, Γεωργία Φωτιά, Κάπα Σάββα, Γιάννης Νεάρχου, Μαρίλεια Ευαγγέλου, Μαρία Παναγιώτου, Ευάγγελος Θεράποντος, Κώστας Κωνσταντίνου, Χρύσα Ντζάνη, Μιχάλης Σταύρου, Παναγιώτης Χατζηπαντοπούλου, Σάφης Ορφανίδου, Άκης Παναγιώ. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Μερσέδη Μωυσάκης, Χριστίνα Λάμπρου, Πέτρος Λαζάρου. ΜΜΕ: Μαρία Γεωργίου. ΣΚΙΤΣΟ: Θανάσης Παπακυριάκου. ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΙ: Χρήστος Θεοδωρίδης, Ειρήνη Στυλιανού, Πάλλος Βρουνίδης, Ελένη Παπαδοπούλου. ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Υπεύθυνος: Δημήτρης Δημητρίου. Σύνταξη: Γιώργος Γεωργίου, Φάνης Μακρίδης, Μάριος Χατζησταυλίδης, Ανδρέας Σταυρινίδης, Άντρι Χριστού. ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΕΣ: Λεμεσός: Γιάννης Κωστακόπουλος, Χριστόφορος Νέστορας, Λάρνακα: Βάσος Βάσος, Πάφος: Κώστας Νάνος, Χρήστος Χαλκιδόπουλος, Βρυξέλλες: Τέρι Σαραντοπούλου, Κωνσταντινούπολη: Άννα Αντρέου. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ: Μάριος Νομικός. ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΡΘΩΣΗΣ: Υπεύθυνος: Κατερίνα Στεφάνου. ΤΕΧΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ: Υπεύθυνος: Γιάννης Κωνσταντινίδης, Σελδοποίηση: Σοφία Γεωργίου, Ελένη Γρουτιδίου, Μαρία Αβραάμ, Θέμις Ανδρέου, Ντόνα Ανδρέου. Διαχωρισμοί χρωμάτων: Μιχάλης Φενερίδης. ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ: Στέλλα Παπαλή, Χρυσόστομος Μελής. ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ: Μόνικα Νικολαΐδου, Άντρι Κουφού, Κούλα Βασιλείου. ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ: Υπεύθυνη Διαφήμισης: Βάσω Κομνηνού, Γούλα Μεττή, Ελένη Παπαγεωργίου, Μιχάλης Γεωργίου, Ρούλα Ζιάτε, Αλεξάνδρος Κομνηνός. Γραφείο Λεμεσού: Πόπη Αντωνίου. ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ: Υπεύθυνη Λογιστικής, Άλκας, Αψίτου: Σούλα Κερανού, Τηλ. 22861888, Υπεύθυνη Λογιστικής, Πάφος: Πόπη Αντωνίου, Τηλ. 25348877. ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ: Βαλεντίνια Νικολάου, Παναγιώτης Νικολαΐδης. Γραφείο Λεμεσού: Πόπη Αντωνίου.

Βασιλείου Βουλγαροκτόνου 8, 1010 Λευκωσία  
 Τ.Θ. 22894, 1524 Λευκωσία.  
 Τηλ.: 22861861, φαξ: 22861871. e-mail: info@politis-news.com.  
 URL: http://www.politis-news.com  
 Λεμεσός: Νικολάου Πεντάδρομος Center, Γραφείο 11,  
 Τηλ. 25348877, 25348833, 25348832, φαξ: 25348809.  
 Λάρνακα: Γρηγορίου Αυθέντιου 15, Τ.Τ. 6306, Τηλ. 24622636.  
 Πάφος: Κνύρα 7, Τηλ. 26253743, φαξ: 26253745  
 Διαφημιστικό Πάφος: Αγαπίνου 3, Τηλ. 26953508, φαξ: 26953507

ΑΡΘΡΟ

Θα μας επιστρέψουν εδάφη οι Τουρκοκύπριοι;

Αυτό το ερώτημα -σε τυχόν λύση- ταλαιπώρει χιλιάδες πρόσφυγες. Και δίδονται εδώ λανθασμένες εξηγήσεις από τους αρνητικούς της μη λύσης. Ένας σπαθός της θεωρίας αυτής, ο Σπύρος Μίλλας (Σ.Μ.), συνταξιούχος εκπαιδευτικός από τη Λάρνακα, έγραψε στη "Σημερινή" ημερ. 9/9/2010 με τίτλο: "Δεν επιστρέφουν εδάφη". Γράφω, ΙΔΙΩΣ, για γενική κατατόπιση. Οι Σ.Μ. αν μπορούν και θέλουν να μας εξηγήσουν: 1). Ο Σ.Μ. έγραψε: "Αρπαξαν εδάφη μετά την κατάπαυση των εχθροπραξιών, την Άκνα, το Πυρό, την Αρμόκωστο κ.ά.". Αν εύρισκαν εδώ οι Τούρκοι έστω και μικράν αντίσταση δεν θα τα κατελάμβαναν, δεν ήταν μέσα στα σχέδιά τους. Δυστυχώς φύγαμε σαν τους λαγούς. Οι Ενετοί το 1570 ήταν κατακτητές της Κύπρου, όμως οκύρωσαν την Κύπρο, στην Αρμόκωστο έκτισαν τα καλύτερα τείχη της Μεσογείου. Πολέμησαν πολιορκημένοι εδώ ένα χρόνο, σκότωσαν 80 χιλιάδες Τούρκους. Εμείς οι Ε/Κ, που είχαμε ρίζες στην Κύπρο από τρεις χιλιάδες χρόνια, το 1974 εγκαταλείψαμε την Αρμόκωστο αμαχατί. Πρώτοι έφυγαν ο στρατιωτικός διοικητής Αρμόκωστου, και ο δήμαρχός της πήγε στα Περάβλια της Ορμυδίας. Μπράβο μας!!! 2). Ο Σ.Μ. γράφει: "Ποτέ στην ιστορία τους οι Τούρκοι δεν επέστρεψαν εδάφη.". Αγαπητέ Σ. Μίλλας,

διαβάστε την ιστορία. Οι Τούρκοι το 1883 παρεώρυσαν (χωρίς όρους) τη Θεσσαλία και την Άρτα στην Ελλάδα. Έγραψαν τότες οι τουρκικές εφημερίδες: "Είναι μικρή η Ελλάδα, καλάλι της η Θεσσαλία...". 3). Ο Σ.Μ. γράφει: "Όσο για τα εδάφη του σχεδίου Ανάν, δεν υπήρχε ρητή δέσμευση ότι θα τα εγκατέλειπαν". Το σχέδιο Ανάν χρειάστηκε τρία χρόνια εντατικής εργασίας για να γίνει. Συμμετείχαν και Κύπριοι. Διελέμβανε: αν λέγαμε ΝΑΙ, θα απέσυραν την ΟΥΝΦΙΚΥΠΙ και θα έστελλαν άλλη στρατιωτική δύναμη με εξουσίες να επιβάλει, αν χρειαζόταν, διά της βίας τις αποφάσεις του. Θα έδιωχνε τους Τούρκους αν δεν πειθαρχούσαν. 4). Ο Σ.Μ. γράφει: "Όσο για το σχέδιο Ανάν οι Τ/Κ το δέχτηκαν για λόγους εντυπώσεων". Οι Τ/Κ το 2004 έκαναν μια μεγαλειώδη επανάσταση, τους βλέπαμε και στην τηλεόραση (παρμερίστηκαν οι αρνητικοί Ντενκτάς και ο Ετζεβίτ στην Τουρκία) και είπαν ΝΑΙ στο σχέδιο Ανάν. Εμείς, οι στυνκώως κοιμούμενοι ύπνο μακάριο!!! Δεν τα εκμεταλλευτήκαμε. Ψηφίσαμε ένα τοιμεντωμένο ΟΧΙ. Ο Θεός να μας δώσει νουν. Πότε θα κάνουμε αυτοκριτική, να αναηψύσουμε; 5). Ο Σ.Μ. γράφει: "Οι Τ/Κ δέχτηκαν το σχέδιο Ανάν αφού πείσθηκαν ότι εμείς θα το απορρίπταμε". Εδώ οφείλτε να γράψετε ποιος τους πληροφόρησε ότι εμείς θα το απορρίπταμε. Φοβάστε; Ο Τάσος Παπαδόπουλος θάφτηκε δύο φορές. 6). Ο Σ.Μ. γράφει: "Συνομιλούμε μαζί τους ολόκληρες δεκαετίες και δεν

μπορέσαμε να τους ξεσκεπάσουμε ότι δεν επιστρέφουν εδάφη". Δεν λέγω ότι οι Τούρκοι είναι αρχάγγελοι. Όμως, α) Το 1972 ήταν ο Γλ. Κληρίδης - το δεκατρίαιν του Μακαρίου. Ο Ντενκτάς δέχτηκε λύση. Εμείς όχι. β) Το 1978 με το Α.Α.Κ. σχέδιο θα πηγαίναμε 100 χιλιάδες πρόσφυγες άνευ όρων, θα βρίσκαμε τα χωριά μας σχεδόν όπως τα αφήσαμε. Ο Ε. Παπαϊωάννου εκρώστικεν του εδώ πρεσβευτή της ΕΕΣΔ και επέβαλε το "όχι". γ) Το 1985 με το σχέδιο Βάλνκαϊμ, 17 του Γενάρη θα πήγαμε ν Αρμόκωστο. Πάλι είπαμε ΟΧΙ. δ) Το 2004 με το σχέδιο Ανάν, γνωστά τα τραγικά αποτελέσματα και εσείς, Σ.Μ., με την ψήφο σας βοηθήσατε στη μη λύση. Χάσαμε και το προβάδισμα που είχαμε διεθνώς, το πήραν οι Τ/Κ. Πανελλήνως, να τι μας λέγει η Ιστορία μας: Το βράδυ της 28ης Μαΐου 1453, οι Ορθόδοξοι και Καθολικοί ιερείς έκαναν μαζί συλλείτουργο στην Αγία Σοφία για πρώτη και τελευταία φορά σε ένα ποίμνιο ενωμένο. Την επαύριο ν Κωνσταντινούπολη έπεσε στα χέρια των Τούρκων. Επιβάλλετε να ενωθούμε ΣΗΜΕΡΑ καρδιακά - χριστιανικά για να επέλθει η πολυπόθητη λύση του Κυπριακού, ΕΙΡΗΝΗ σε όλη την Κύπρο μας. Υ.Γ.: Εκπαιδευτικέ Σ.Μ., γράψετε και στον Χριστόφια να ενεργήσει να γίνει τώρα "Επιτροπή Συμφιλίωσης για την Ειρήνη".

(Δασκάι Άκνας)

Μεταρρύθμιση των ΟΤΑ: Το τρένο σε λίγο ξεκινά

Επιτέλους η από χρόνια αναμενόμενη μεταρρύθμιση του θεσμού των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) στην Κύπρο έχει ξεκινήσει. Κυβέρνηση, κόμματα, δήμοι και κοινότητες ήδη βρίσκονται σε ένα διάλογο που κορυφώνεται. Σύνταξη και μάλλον πριν τις επόμενες εκλογές -για και φαίνεται να επικρατεί στο διάλογο κλίμα συναίνεσης- το θεσμικό πλαίσιο, η σχετική νομοθεσία και ο κώδικας θα είναι έτοιμα και ώριμα πια για να εγκριθούν με ευκολία από τη Βουλή.

Δίχως άλλο, το εγχείρημα της μεταρρύθμισης του θεσμού των ΟΤΑ, εδώ στην Κύπρο, είχε χρονίσει εξαντλητικά. Η πρωτογενής μορφή που δόθηκε στο θεσμό το 1986 είναι εδώ και χρόνια ξεπερασμένη. Σήμερα βρισκόμαστε πραγματικά στο παρά πέντε. Οι έντονες και ασύμμετρες μετασχηματισμοί της κοινωνίας μας, που προκαλούνται από τις σύγχρονες οικονομικές και πολιτικές συνθήκες, έχουν ήδη αλλάξει ριζικά τον τρόπο ζωής μας, απειλώντας σοβαρά, τα χρόνια που έρχονται, να θέσουν τους ΟΤΑ του τόπου στο περιθώριο. Με πιθανότερο αποτέλεσμα, στη συνέχεια, να αναγκαστεί να κλείσει το κενό το κράτος, επιστρατεύοντας ακόμη μεγαλύτερη γραφειοκρατία και επισύροντας επιπλέον δυσλειτουργίες και κόστος. Ενώ ταυτόχρονα σε μια τέτοια περίπτωση η αγορά, εκμεταλλευόμενη την ευκαιρία από τη φύση της, στο βωμό της κερδοσκοπίας θα οξύνει ακόμη περισσότερο τις κοινωνικές ανισότητες.

Η πρόσφατη απόφαση της παρούσας Κυβέρνησης να προωθήσει τάχιστα στην αναδιάρθρωση ασφαλώς και μας βρίσκει, ως Ένωση Δήμων, απόλυτα σύμφωνους. Σημειώνοντας μάλιστα τη δυναμική ώθηση που έδωσε και την τόλμη που επέδειξε ο υπουργός Εσωτερικών κ. Νεοκλής Στυλιανίδης, ώστε επιτέλους η πολιτεία να σηκώσει το γάντι αυτής της μεγαλεπήβολης πρόκλησης. Η σχετική μελέτη που έχει εκπονηθεί από το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης της Ελλάδας, με εντολή από κοινού της Κυβέρνησης, της Ένωσης Δήμων και της Ένωσης Κοινοτήτων, αποτελεί τη βάση και το περίγραμμα για τη διαμόρφωση μιας τελικής μορφής για τη νέα κυπριακή Τοπική Αυτοδιοίκηση, που θα μπορεί να συνδυάζει την οικονομική με τη λειτουργική αυτοτέλεια. Πρόκειται για ένα πολύτιμο εργαλείο το οποίο μέσα από τον δημόσιο διάλογο πρέπει να αξιοποιηθεί, γιατί μπορεί να μας οδηγήσει με επάρκεια σε μια πραγματικά σύγχρονη εποχή για την Τοπική Αυτοδιοίκηση του τόπου.

Κλείνοντας, θα ήταν παράλειψη να μην αναφέρω ότι τίποτε δεν έχει ακόμα οριστικοποιηθεί. Το πρόγραμμα είναι εκεί, αλλά παραμένει ανοικτό, μέχρι όλοι

Ο ΠΟΛΙΤΗΣ δημοσιεύει επιστολές αναγνωστών με τον όρο να είναι σύντομες και ευνοήγρες. Οι επιστολογράφοι πρέπει να σημειώνουν και τον αριθμό του τηλεφώνου μέσω του οποίου η Σύνταξη θα μπορεί να ελέγξει το γνήσιο της επιστολής. Όσες αποστέλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση της εφημερίδας θα έχουν προτεραιότητα. Η ηλεκτρονική διεύθυνση είναι: info@politis-news.com.



μαζί, τοπικές αρχές, κράτος, κόμματα και κοινωνία, μετά από διεξοδική συζήτηση στο δημόσιο διάλογο που ήδη διατρέχουμε, να καθορίσουμε συλλογικά μια τελική μορφή, έτσι ακριβώς όπως την οραματιστήκαμε και όπως αξίζει στο κράτος και στο λαό μας.

Θα πρέπει να είναι ξεκάθαρο, όμως, πως ο δρόμος για τη μεταρρύθμιση είναι μονόδρομος. Το τρένο σε λίγο ξεκινά. Με όλους, με κάποιους, ή ίσως απλώς χωρίς κάποιους. Ο κάθε ένας ας αποφασίσει έγκαιρα ανάλογα με την κρίση του. Αυτό που θα πρέπει να γίνει κατανοητό είναι ότι: ο κάθε επόμενος σταθμός επιβίβασης θα κοστίζει αναμφίβολα πολύ περισσότερο από τον αμέσως προηγούμενο!

\*Χρήστος Μέσης αντιπρόεδρος Ένωσης Δήμων, μέλος Μεικτής Επιτροπής για τη Μεταρρύθμιση

Χάσμα στις αμοιβές ανδρών και γυναικών

Κατά τη διάρκεια πρόσφατης συζήτησης στην κοινοβουλευτική επιτροπή Ίσων Ευκαιριών επανήλθε στο προσκήνιο το σοβαρό και πάντα επίκαιρο θέμα, πρόβλημα που αφορά τις αμοιβές ανδρών και γυναικών. Παρά τα στοιχεία των αρμοδίων υπηρεσιών που αναφέρονται σε μικρή βελτίωση, όπως προκύπτει από επιστημονικές έρευνες το μισθολογικό χάσμα μεταξύ ανδρών και γυναικών είναι περίπου 25 τοις εκατόν σε βάρος των γυναικών, ενώ οι συντεχνίες ανεβάζουν το ποσοστό στο 30%.

Ανεξαρτήτως των μικρών διαφορών όμως σε σχέση με τα ποσοστά, η ουσία είναι ότι υπάρχει πρόβλημα, με την Κύπρο να βρίσκεται σε μειονεκτική θέση λαμβάνοντας υπόψη τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο οποίος δεν ξεπερνά το 15%.

Το ζήτημα εντοπίζεται και στο "Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ίσότητα Ανδρών και Γυναικών", στο οποίο αναφέρονται και τα εξής:

"Το χάσμα των αμοιβών υπάρχει λόγω των πολλών διαφορών στην επαγγελματική ζωή ανδρών και γυναικών, όπως με τις υπάρχουσες άμεσες διακρίσεις κατά των γυναικών, το γεγονός ότι οι υψηλές θέσεις συνήθως κατέχονται από άντρες ως και τη μερική απασχόληση (κυρίως γυναίκες), τη φροντίδα των παιδιών και άλλων εξαρτώμενων συγγενών κλπ., τον επαγγελματικό διαχωρισμό που αφορά συγκέντρωση των ανδρών και γυναικών σε διαφορετικές μορφές και σε διαφορετικούς τομείς δραστηριοτήτων και απασχό-

λησης, με τις γυναίκες να περιορίζονται σε στενότερο φάσμα επαγγελματιών (οριζόντιος διαχωρισμός) απ' ό,τι οι άντρες και σε χαμηλότερες βαθμίδες ιεραρχίας απ' ό,τι οι άντρες (κάθετος διαχωρισμός).

\* Οι γυναίκες δεν έχουν ίσες ευκαιρίες στην απασχόληση και στην πρόσβαση τους στην κατάρτιση.

\* Οι ανισότητες στην αμοιβή κατά την εργασία αναπαράγονται και κατά τη συνταξιοδότηση.

\* Οι γυναίκες υποαναπροσωπεύονται στη διαδικασία της συλλογικής διαπραγμάτευσης.

\* Εντοπίζεται μη ικανοποιητική εφαρμογή της νομοθεσίας περί ίσης αμοιβής για εργασία ίσης αξίας και η αναγκαιότητα ενίσχυσης και αναβάθμισης μηχανισμού ελέγχου και παρακολούθησης της Ίσότητας στην Απασχόληση.

Το υπό συζήτηση θέμα εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο πολιτικής που αφορά τη γυναίκα και την αγορά εργασίας. Ένα ζήτημα το οποίο βρίσκεται στο επίκεντρο της ίδιας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, γιατί ακριβώς από τη μελέτη και ανάλυση των στοιχείων προκύπτει σοβαρό θέμα ανισότητας, φαινόμενο το οποίο ισχύει και στην Κύπρο.

Ακόμη και στο θέμα της ανεργίας προκύπτει ότι οι γυναίκες, μαζί με τους νέους, συνιστούν πιο ευάλωτη ομάδα σε σχέση με τους άντρες. Στην πατρίδα μας, σύμφωνα με επίσημα στοιχεία, προκύπτει σαφώς ότι το ποσοστό ανεργίας των γυναικών είναι κατά πολύ υψηλότερο από το αντίστοιχο ποσοστό των ανδρών.

Πέραν τούτου, εντοπίζεται και σοβαρό πρόβλημα στο ζήτημα της ενεργού συμμετοχής των γυναικών στην αγορά εργασίας. Παρά το γεγονός ότι στην Κύπρο έχουν γίνει βήματα πρόοδου, καταγράφεται ως αδρανές γυναικείο δυναμικό ποσοστό της τάξης του 35-40%.

Οι διαπιστώσεις έχουν γίνει προ πολλού. Τα μέτρα αντιμετώπισης έχουν μελετηθεί και τεθεί ενώπιον των αρμοδίων.

Και αντί να ικανοποιούμαστε για τη μείωση του προβλήματος κατά 1 ή 2 τοις εκατόν θα ήταν πιο χρήσιμο και ουσιαστικό χωρίς κωλυσιεργία να προχωρήσουμε στην υλοποίηση των μέτρων στο πλαίσιο ολοκληρωμένης στρατηγικής.

Παράλληλα, και επειδή υπάρχει και θέμα νοοτροπίας, είναι αναγκαίο να τεθεί το θέμα της αντιμετώπισης σε μακροχρόνια βάση, με το σχολείο να βρίσκεται στο επίκεντρο της όποιας πολιτικής.

Ρούλα Μαυρονικόλα, Βουλευτής Λευκωσίας της ΕΔΕΚ

ΟΠΩΣ ΤΟ ΛΕΕΙ Ο ΛΑΟΣ

Παροιμία

Η μέλιν στην γλώσσα ή παπαράδες στο σιέριν.

Επεξήγηση

Ή γλυκά λόγια ή χρήματα στο χέρι για να επιτύχεις, πράγμα που αποτελεί αλάνθαστη συνταγή επιτυχίας στη ζωή.

Πηγή: Παύλου Ξιούτα, Παροιμίες του κυπριακού λαού.

Γλωσσάρι

Ππαράς, ο (τουρκ. para) χρήμα.

Ππηγή: Κωνσταντίνου Γιαγκουλλή, Θησαυρός Κυπριακής Διαλέκτου.